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Welzijnssector  -  Energieprestatiediagnose

De minister, acht koepelorganisaties, de leidend ambtenaar van het Departement 
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en het Vlaams Energiebedrijf hebben samen dertien 
engagementen ondertekend met het oog op het aanpakken van de klimaatverandering. 
De sector streeft ernaar om jaarlijks een energiebesparing van 2,09% te realiseren tegen 
2030. 

Elke voorziening zal tegen 2020 een klimaatvisieplan uitwerken. Alle nieuwbouw zal 
vanaf 2018 bijna-energieneutraal en duurzaam zijn. Elke voorziening zal een 
personeelslid aanduiden dat in zijn tijdsbesteding ruimte en ontwikkelingsmogelijkheden 
krijgt om de rol van klimaatverantwoordelijke op te nemen of vult die rol via het inhuren 
van externe expertise of door krachten te bundelen. 

De minister stelt middelen ter beschikking om energieprestatiediagnoses op maat te 
financieren. Dat resulteert per voorziening in een actieplan. De sector engageert zich om 
alle voorgestelde maatregelen uit de diagnose die zich binnen de 5 jaar terugverdienen 
uit te voeren, zo niet moet de voorziening de kosten van de diagnose terugbetalen. De 
minister zal via een rollend fonds ook middelen ter beschikking stellen voor investeringen 
die een terugverdieneffect van meer dan 5 jaar kennen. De minister zal ook de 
koepelorganisaties inhoudelijk en/of financieel ondersteunen om de eerstkomende jaren 
hun sensibiliseringsrol met kennis van zaken op te nemen. Er wordt ook maximaal 
ingezet op hernieuwbare energie en groene stroom in het aankoopbeleid van 
voorzieningen.

1. Hoeveel middelen zal de minister per sector (ouderenzorg, kinderopvang, enz.) ter 
beschikking stellen voor de energieprestatiediagnoses op maat en hoeveel voor het 
rollend fonds voor investeringen die een terugverdieneffect van meer dan 5 jaar 
kennen? 

2. Op hoeveel raamt de minister de kostprijs van een energieprestatiediagnose? 

3. Hoe verloopt de financiering van de uitvoering van het actieplan dat wordt opgesteld 
in uitvoering van de energieprestatiediagnose? 

4. Hoeveel middelen zal de minister ter beschikking stellen van de koepelorganisaties 
voor hun sensibiliserende rol, opgesplitst per sector?



5. Hoe wil de minister het inkoopbeleid van voorzieningen in de richting van van 
hernieuwbare energie en groene stroom stimuleren? 
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1. Er is op dit moment nog niet bepaald hoe de middelen verdeeld zullen worden over 
de verschillende maatregelen. Ik wil een maximaal aantal voorzieningen met een 
erkenning of vergunning binnen mijn bevoegdheidsdomein in aanmerking laten 
komen voor een energieprestatiediagnose op maat. 

2. Een voorlopige raming gaat uit van gemiddeld 3000 euro per 
energieprestatiediagnose.

3. Die financiering komt uit de middelen van het Klimaatfonds. Op die manier is in de 
periode 2017-2019 23 miljoen euro beschikbaar voor Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin (WVG).

4. De besprekingen met de koepelorganisaties daarover zijn lopende.

5. De koepelorganisaties zullen het klimaatthema prominent op de agenda zetten van 
het management en het bestuur van de WVG-voorzieningen. Een duurzaam 
aankoopbeleid maakt daar deel van uit. Indien een voorziening beroep doet op het 
Vlaams Energiebedrijf als energieleverancier wordt er ook automatisch groene 
stroom aangekocht.


